

# 會晤奧國總統 向歐盟傳信息 胡主席促承認我市場經濟地位

**【本報訊】**中國國家主席胡錦濤當地時間31日上午在維也納同奧地利總統菲舍爾舉行會談。胡錦濤表示，希望奧方在推動歐盟承認中國完全市場經濟地位和放寬對華高技術出口限制問題上發揮更加積極的作用。據悉，奧方非常重視胡錦濤主席的到訪，做出了超出常規的外事安排，奧地利總統將全程陪同胡主席夫婦在維也納和薩爾茨堡兩地的活動。當胡錦濤所乘專機飛入奧地利領空後，奧方還出動兩架戰機護航。

綜合中新社及中通社維也納三十一日消息：應奧地利共和國總統菲舍爾邀請，胡錦濤於10月30日至11月2日對奧地利進行國事訪問。這是胡錦濤主席首次訪問奧地利，也是中國國家元首时隔12年第二次踏訪這座歐洲文化大國。

## 禮遇空前 戰機護航

奧方在機場鳴禮炮21響歡迎胡錦濤的到來。此前，當胡錦濤所乘專機飛入奧地利領空後，奧方還出動兩架戰機護航。

31日上午，胡錦濤同菲舍爾在總統府二樓狩獵廳舉行了一個多小時的正式會談。胡錦濤指出，中奧建交40年來的歷程說明，只要本着相互尊重、平等相待的宗旨，相互理解、相互支持，切實照顧彼此核心利益和重要關切，尊重對方選擇的社會制度和發展道路，兩國關係就能長期健康穩定發展。

菲舍爾表示，胡錦濤主席在兩國建交40周年之際對奧地利進行國事訪問意義重大，標誌着兩國慶祝建交40周年活動達到高潮。

## 以實際行動反貿易保護

胡錦濤強調，中方重視發展同奧地利的關係，願同奧方一道努力，把中奧友好合作關係推向更高水平。他就此提出4點建議：

一是加強平等互信的政治關係。保持兩國高層經常交往，從戰略高度和長遠角度牢牢把握雙邊關係發展大方向。加強兩國立法機構、政府部門、政黨交流合作，發揮雙方現有交流合作機制作用，更好地指導和協調兩國關係發展。

二是拓展互利共贏的經貿關係。着眼優勢互補，加強政策引導，改善市場環境，挖掘合作潛力，做實中奧科技園項目，推動中奧生態園建設，建立中小企業合作與技術轉讓平臺，不斷拓展兩國經貿合作。希望雙方共同努力，以實際行動反對貿易保護主義，繼續鼓勵和保護雙向投資，實現雙邊貿易平衡、多元化、可持續發展。中方願意從奧地利進口更多適銷對路的商品，同奧方探討在東歐地區開展三方合作，也希望奧方為赴奧投資的中資企業提供便利，並在推動歐盟承認中國完全市場經濟地位和放寬對華高技術出口限制問題上發揮更加積極的作用。

三是促進交流互鑒的人文合作。積極創建人文交流新平台新品牌，擴大文化、教育、智庫、媒體友好往來，推動中歐文明對話互鑒。鼓勵擴大兩國地方和民間交往。

## 參觀奧地利國家圖書館

四是深化和平發展的多邊合作。中方重視並支持奧方在國際事務中發揮獨特而積極的作用，愿同奧方加強在全球經濟治理、氣候變化、能源資源安全、和平解決國際爭端等重大國際問題上的協調和合作，在聯合國及中歐、亞歐合作框架內加強溝通，共同推動國際政治經濟秩序朝着更加公正合理的方向發展。

菲舍爾完全贊同胡錦濤關於發展兩國關係的重要意見，表示奧方願同中方保持頻繁密切的接觸和交流，拓展兩國經貿合作，特別是擴大雙向投資，發揮各自地緣優勢，共同開發東歐及亞洲市場。奧方積極支持歐盟承認中國完全市場經濟地位。

## 奧方做超出常規外事安排

會談前，胡錦濤出席菲舍爾在總統府內舉行的歡迎儀式，並和夫人劉永清禮節性會見菲舍爾總統和夫人。會談後，兩國元首出席有關合作文件的簽字儀式並共同見記者。

當天中午，胡錦濤在菲舍爾陪同下參觀了奧地利國家圖書館，隨後出席菲舍爾為他舉行的歡迎宴會。

中國外交部副部長傅瑩透露，胡錦濤主席此訪奧地利，雙方將簽署七項協議，包括文化、教育、水利、經貿、金融等方面。中國日報網援引中國駐奧地利大使史明德表示，此次胡錦濤主席訪問奧方非常重視，做出了超出常規的外事安排，奧地利總統將全程陪同胡主席夫婦在維也納和薩爾茨堡兩地的活動。



▲ 31日，中國國家主席胡錦濤在維也納同奧地利總統菲舍爾舉行會談。圖為胡錦濤主席和夫人劉永清同菲舍爾總統夫婦合影

新華社

## 關注歐洲困難 相信歐洲能力



▲ 胡錦濤參觀位於維也納的奧地利國家圖書館 新華社

**【本報訊】**綜合美聯社、中通社及中評社三十一日消息：中國國家主席胡錦濤31日在維也納表示，中國關注歐洲經濟發展及遇到的困難。

胡錦濤當天與奧地利總統菲舍爾舉行會談。會談後共同會見記者時，胡錦濤表示：「中國和歐盟是全面戰略合作夥伴，中國積極看待歐盟發展，支持歐盟一體化進程。關注歐洲經濟發展及遇到的困難。我們相信歐洲有智慧、有能力克服當前的困難。在世界經濟復蘇不穩定性、不確定性增加的背景下，國際社會特別是主要經濟體要以『保增長、促穩定』為首要任務，增強信心，加強合作，共同維護世界經濟復蘇勢頭。」

結束對奧地利的訪問後，胡錦濤將赴法國出席即將在戛納舉行的二十國集團領導人峰會。有分析認為，今年歐債危機持續發酵，可能成為G20峰會難以迴避的另一議題，法國9月將歐債危機

列入G20戛納峰會議題，希望峰會能就此取得共識，在全球範圍內協調政策，採取措施，為穩定金融市場、世界經濟恢復快速可持續增長提供保障。

中國會否援歐，備受全球關注。據英國《金融時報》報道，中國可能願意向EFSF或與IMF共同資助建立的一隻新基金貢獻500億至1000億美元。中國央行前決策顧問余永定表示，中國官方看起來不會單獨採取行動。「中國不能憑一己之力扮演決定性的角色，而是會密切關注其他國家提供的金額。」他說，「中國無論買什麼東西，抵押和擔保都是十分重要的。」

有分析人士指出，中方對於不被視為「傻錢來源」非常敏銳，但要求大幅度的政治讓步作為回報是一個很清晰的信號：比如，可以要求在歐洲的市場經濟地位，以及換取在國際貨幣基金組織（IMF）更多的代表權。

## 財經巨擘齊聚京尋中國藥方 專家：歐盟需強化造血功能

▼ 奧地利儀仗隊正在等候胡錦濤的到訪  
法新社

**【本報記者扈亮北京三十一日電】**國際金融論壇第八屆全球年會將於2011年11月8日至10日在北京召開。包括IMF總裁拉加德、聯合國貿易和發展會議秘書長素帕猜以及多位中國政府要員在內的財經界重量級人物均會參加本次會議。在歐債危機不斷加劇之際，今次會議將討論解決當前全球經濟動盪的應對之策。

針對當前市場最為關注的歐債危機問題，國際金融論壇副秘書長、中國銀行總行研究員王元龍博士今天對大公報表示：「目前歐債危機遠未結束，雖然國際社會期盼中國救市，但我們一定要慎重。」

他並表示，雖然多位歐盟財經界要員將參加本次會議，並與中國的專家學者及財經界要員一同探討歐債危機的解決方案，但中國的3.2萬億的外匯儲備，不可能解決所有問題。

王元龍並強調，歐債危機輸血不能解決問題，關鍵是要解決造血問題，而這取決於國際金融體系的改革，各國要通力合作。他並強調，在金融全球化的情況下，每個國家不可能獨善其身。

## 重建全球金融框架

拉加德對國際金融論壇表示，目前國際金融市場面臨的動盪和對全球金融系統進行改革的呼聲，本屆全球年會的主題「全球金融新框架：變革與影響」以及討論的一體恰如其分。國際貨幣基金組織正在進行監管、危機預防與響應機制的改革。當前，世界正面臨全新的變革，重建全球金融新框架和制定新的規則成為必要，新的全球框架、全球規則、全球均衡和全球治理需要我們重新進行戰略對話與思考。

## 中老緬泰將在湄公河共同剿匪

**【本報訊】**綜合中新社及新華社北京三十一日消息：中老緬泰湄公河流域執法安全合作會議31日在北京發表《關於湄公河流域執法安全合作的聯合聲明》，聲明指出，四國同意採取專項統一行動，徹底摧毀長期危害湄公河流域安全的犯罪集團。

中國國務委員、公安部部長孟建柱主持會議。老撾總理兼國防部長當齋，緬甸內政部部長哥哥，泰國副總理威率團出席會議。聲明說，與會各方認為，四國執法部門一貫相互尊重和理解，在反恐、打擊毒品犯罪、防範和打擊非法出入境、打擊販賣武器彈藥和拐賣婦女兒童等跨國犯罪活動中密切協作，維護了本地區的安全穩定，鞏固和發展了四國人民之間的傳統友誼。

聲明強調，與會各方同意在四國湄公河流域執法安全合作機制框架下，具體建立情報交流、聯合巡邏執法、聯合整治治安突出問題、聯合打擊跨境犯罪、共同應對突發事件合作機制，以有效維護湄公河流域航運安全秩序，保

護四國籍船舶、人員的生命財產安全。採取專項統一行動，徹底摧毀長期危害本流域安全的犯罪集團。

## 周永康：盡快將兇手繩之以法

中共中央政治局常委、中央政法委書記周永康31日上午在北京集體會見了來華出席中老緬泰湄公河流域執法安全合作會議的老撾副總理兼國防部長當齋、緬甸內政部長哥哥和泰國副總理哥威。

周永康指出，10月5日，13名中國船員在湄公河水域遭武裝分子槍殺遇害，引起中國人民的極大憤慨，中國政府和社會各界對犯罪分子的暴行表示強烈譴責，要求盡快將兇手繩之以法。胡錦濤主席、溫家寶總理等中國領導人對此表示高度關切，相繼派聯合工作組和公安部領導赴泰配合泰方開展工作。經過各方共同努力，目前，案件偵破工作取得了重大進展。希望進一步加強協作配合，徹查案

## 泰方：最大困難在於取證方面

泰國副總理哥威在接受記者採訪時表示，中泰雙方就近期在湄公河流域發生的中國船員遇襲事件交換了意見，泰方也向中方通報了案情的最新進展。泰國警方一定會全力與中方配合，而且我們內部也會提供各項機制，確保案件得到合法地審判。現在警方正在就一些人證、物證進行分析，將向司法部門提供分析結果，最後的判決還有一個司法程序。該案最大的困難在於取證方面，因為案情的進展依賴於人證、物證是否齊全。所以，泰國警方正在加大力度、迅速獲取相關的信息以及有利於案情進展的人證、物證。

在此，我們向遇害者的家屬表示慰問。同時，泰方也感到很遺憾。目前初步的調查結果顯示，這些遇害的中國船員都是在流域上從事正常生計的人，並沒有參與非法的活動。泰方正在加大取證的力度，同時也向中方和中國人民保證，案件一定會得到公平公正的審判。



▲ 中老緬泰湄公河流域執法安全合作會議在北京舉行，中國國務委員、公安部部長孟建柱（右二），泰國副總理哥威（左一），老撾副總理兼國防部長當齋（左二），緬甸內政部部長哥哥（右一）在會後合影 新華社